

孙绍骋王莉霞会见远景科技集团董事长张雷

本报5月5日讯(记者 刘晓冬)5月5日,孙绍骋、王莉霞在呼和浩特会见远景科技集团董事长、CEO张雷一行。

孙绍骋对张雷一行表示欢迎。他说,当前,我们正在以办好两件大事为主抓手推进内蒙古现代化建设。在“五

大任务”中,建设我国北方重要生态安全屏障、国家重要能源和战略资源基地与远景集团主要业务高度契合,地企双方合作空间广阔。现在内蒙古发展新能源最大的问题在消纳,希望远景集团在储能、氢能、新能源汽车、装备制造等方面挖掘更多商机,加大投资和创新能力

度,把产业做得更大。内蒙古林草资源丰富,发展碳汇交易潜力巨大,希望远景集团积极参与进来,与我们共同探索碳汇交易机制和办法。

张雷介绍了远景集团在内蒙古的产业发展和长远规划等情况。他说,远景集团的事业和未来都在内蒙古,我们

将充分发挥集团在装备制造、风电储能等方面链主企业的优势,带动和引进更多优秀企业来内蒙古投资发展,加快构建零碳新工业体系,打造新型电力系统,助力内蒙古储能等新能源全产业链建设。

黄志强、于立新参加。

我区开展“北疆蓝光·2023”地震灾害救援实战拉动演练

黄志强视频调度指挥

本报5月5日讯(记者 帅政)5月5日,“北疆蓝光·2023”地震灾害救援实战拉动演练在巴彦淖尔市启动。自治区党委常委、自治区常务副主席黄志强视频调度指挥演练。

黄志强强调,我区是地震灾害易发频发地区,防灾减灾救灾关系到群众生命财产安全和经济社会高质量发展大局,各部门要始终坚持人民至上、生命至上,统筹好发展和安全,全力提升防灾减灾救灾能力,切实筑牢祖国北疆安全稳定屏障。

演练采取不打招呼、不发通知、临时设情、随时调集的方式,各地救援队伍通过航空、铁路、公路进行力量投送,快速机动抵达预设灾区。

据了解,随着影视院线行业逐步回暖,影院全面恢复运营,优质影片陆续定档上映,叠加观众观影热情高涨,2023年电影行业明显复苏。随着后续暑期档、国庆档各优质影片定档落地,将带动影视院线市场持续回暖。

“五一”大数据

“五一档”我区电影票房突破1800万元

本报5月5日讯(记者 于欣莉)记者从自治区电影局获悉,“五一档”我区电影票房突破1800万元,放映场次3.8万余场,观影人数50万人次。

作为春节后第一个小长假,今年“五一档”也被行业视为电影市场恢复的“试金石”。10余部新片集中上映,为影迷们带来了更加丰富的类型和题材,涵盖动作、喜剧、爱情、犯罪、动画等,令这个“五一”档

期成为“最拥挤”档期,满足了不同观众群体的观影需求。影片《人生路不熟》《长空之王》《这么多年》位居票房前三名。

据了解,随着影视院线行业逐步回暖,影院全面恢复运营,优质影片陆续定档上映,叠加观众观影热情高涨,2023年电影行业明显复苏。随着后续暑期档、国庆档各优质影片定档落地,将带动影视院线市场持续回暖。

日均值同比增长158.67%

内蒙古高速公路车流大幅增长

本报5月5日讯(记者 高慧)记者从自治区交通运输厅获悉,“五一”假日期间,群众出行需求集中释放,我区公路网车流量大幅增长并持续高位运行,全区普通国省道断面车流量总体增长,同比2022年增长26.52%,累计高速公路车流总量313.2万辆,日均车流量62.6万辆,同比2022年“五一”假期日均值增长158.67%,比2019年“五一”假期日均值增长13.65%,创5年来同期历史最高水平。

1.05亿元。货车流量46.2万辆,同比增长10.62%。

“五一”假期自驾游出行量处于历史高位,全区高速公路客车流量267万辆,占高速车流总量的85.25%,同比2022年增长236.61%。其中,7座及以下小客车免费通行车流量264.3万辆,“五一”期间累计免收通行费

从高速公路通行情况看,旅游和中心城市、中短途出行集中,鄂尔多斯、赤峰、呼和浩特、包头、乌兰察布5个盟市车流量合计占全区车流总量的70.77%。鄂尔多斯占比最高,达22.65%。全区有12个收费站出口流量日均超万辆;G6京藏高速、G65包茂高速、G45大广高速、G16丹锡高速路段日均超5万辆,其中,G6京藏高速路段最高达20万辆。

面对大车流、大客流的考验,全区交通运输部门全力以赴保畅通、保运输、保安全,假日期间,全区公路网安全顺畅,未发生大面积、长距离拥堵,未接报安全生产事故。

学先进 勇担当



高艳(左二)在工作中。

只为育出好种苗

记自治区五一劳动奖章获得者高艳

本报记者 王塔娜

春风送暖,万物勃发。在赤峰和润农业高新科技产业开发有限公司智能联动温室,小苗长势喜人,绿叶茂盛,生机勃勃。种苗厂技术部部长高艳一早便来到大棚里,检查棚室温度,查看种苗生长状况,开始了一天忙碌的工作。“现在正好是出圃时节,每天能出几百万株小苗,做好棚室的日常管理和技术服务至关重要。”高艳说。

高艳是赤峰市元宝山区元宝山镇建昌营村的村民,自2008年起就职于赤峰和润农业高新科技产业开发有限公司,任种苗厂技术部部长,主要负责种苗生产管理、技术培训等生产一线相关工作。15年来,高艳认真学习钻研业务知识,积极投身生产管理、技术创新、人员培训等工作,以实事求是的工作态度创造性地开展工作。

“我喜欢这份工作,从种苗的消毒、播种,到催芽、分苗、装苗,别人看来很单调的工作,我却觉得很很有意思。看着小小的种苗破土而出,长出嫩芽,感受到生命的奇迹,也能体会到收获的喜悦。”谈起种苗,高艳眼里闪着光。

当还是一名普通的生产管理人员时,她便在日常工作中坚持做好笔记,积累总结经验。比如,播种要注意什么,深度是多少,什么时候分苗是最佳时期;日常温湿度管理,每天的温度变化,病虫害怎么防治,所有技术都自己亲自总结和摸索。经过长期的生产实践,高艳逐渐掌握了各项生产管理技术,对气候变化、病虫害防治、肥水管理等关键技术,慢慢做到了掌握自如。“熟练掌握技术才能保证生产顺利进行。”这是高艳从多年的生产实践中总结出来的,为此她也从未停止学习的脚步。

作为一名生产技术人员,高艳带领公司生产技术团队,针对实际存在的问题,不断进行试验、研究、改进、创新,展开一系列的研究和实验,参与了《番茄集约化育苗技术规程》《甜瓜集约化嫁接育苗技术规程》《黄瓜集约化育苗技术规程》《茄子集约化育苗技术规程》《辣椒集约化育苗技术规程》等技术规程的起草。

下转第3版

为“中国粮”装上优质高产“兴安芯”

本报记者 高敬娜 实习生 李健萍

春耕时节,在兴安盟乌兰浩特市葛根庙镇朝明家庭农场,20余座大棚里早已绿意盎然,秧苗已长出地面两三寸高,芽尖上颗颗晶莹晶莹剔透。

家庭农场成员朱颖刚正在大棚里侍弄秧苗,还有25天这批秧苗就可以插秧了。“兴安盟袁隆平院士工作站专家推广的兴隆18号这个种子真不错啊!亩产比其他品种要多200多斤,工作站还高价回收水稻,去年我们家820亩的水稻赚了50多万元。”朱颖刚说。

曾经的兴安盟大米“养在深闺人未识”,一直在低端市场上蹀躞。如何建立起自己的品牌,打造出专属于兴安盟的水稻好品种?如何推进兴安盟水稻产业高质量发展,让广大稻农获得好收成,过上好生活?

2018年10月16日,袁隆平院士亲自带着科研团队来到革命老区兴安盟考察寒地水稻产业,兴安盟袁隆平院士工作站正式组建。在4年多的时间里,从3万份到1.6万份的样本优选,从零基础到13个表现稳定的高世代水稻新品种的培育、推广,只为兴安盟培育出真正独具优势的水稻好种子。

“作为袁隆平院士工作站的繁种基

新时代 新征程 新伟业 甩开膀子加油干

地,朝阳家庭农场去年就试种了2300亩,今年又增加了,现在农场4680亩土地全部种植兴隆18号。兴隆18号已经申请了农作物品种审定证书,今年年末就能得到正式批准。”兴安盟袁隆平院士工作站站长王世刚说。

4年来,兴安盟袁隆平院士工作站的专家完成了从零基础到13个表现稳定高世代水稻新品种的培育,兴梗5号等7个水稻新品种通过自治区主要农作物品种审定。品质好、高抗性、产量高的水稻良种——“蒙隆”系列种子成为兴安盟大米的“核心”。当袁隆平院士第一次品尝自己团队种出的兴安盟大米时,高兴地写下:“东北上游,净产好米”“红城粮安,草原香稻”,并欣然为兴安盟大米代言。

2020年初,袁隆平院士在海南三亚正式推出“袁梦计划”,向全国推广兴安盟大米。兴安盟袁隆平院士工作站连续举办4次测产暨现场观摩会,承办两届兴安盟大米论坛,引起国内外的高度关注,相关新闻累计浏览量达10亿

人次,有效提升了兴安盟大米的知名度和美誉度。

2022年,乌兰浩特市乌兰哈达镇三合村项目核心示范区亩产743.5公斤,刷新全区水稻单产纪录。全盟水稻播种面积115.35万亩,总产11.36亿斤,兴安盟水稻全产业链产值正向百亿元大关大步迈进。

与此同时,面对节水、增产这两大农业课题,兴安盟袁隆平院士工作站对旱作水稻品种进行了大量的选育,筛选出适宜旱作品种10个;对旱作水稻膜下滴灌、浅埋滴灌、旱地直播等栽培节水技术进行精心测试,亩产分别达到538公斤、478公斤和447公斤。

4年来,兴安盟袁隆平院士工作站承接了自治区级科技课题3个、区盟两级科研经费近8000万元,拥有各类专利7项、注册商标19件,制定内蒙古地方标准6项。联合盟农研所科研人员培养了能够独立从事水稻项目研究科研人员20多人,累计组织水稻高效栽培技术培训惠及稻农1.2万人

次。累计获得各世代育种材料22935份、种质资源材料1708份,3个品种已获得品种审定证书,耐盐碱水稻连续4年亩产超过500公斤,还完成了袁隆平院士提出的“三年内帮助兴安盟水稻每亩增产100公斤”目标的技术模式验收。

“在得到了继承父亲衣钵‘水稻之子’袁定阳的接续加盟后,我们陆续引进了国家耐盐碱水稻技术创新中心兴安盟分中心、国家杂交水稻工程技术研究中心兴安盟分中心和兴安盟隆华寒地水稻研究院3个科技创新平台。与阿里巴巴、中国联通联合开展了智慧农田研究和示范合作。目前正在打造兴安盟水稻良种选育繁育现代农业科技园,今年年底有望成功创建自治区级水稻良种选育繁育现代农业科技园。”王世刚说,下一步,兴安盟袁隆平院士工作站将做好高产、优质水稻新品种的推广,今年力争兴安盟内推广新品种5万亩至10万亩,打造兴安盟优质香米品牌。并积极对接种业龙头企业,建立兴安盟水稻种子企业,努力将兴安盟打造成优质水稻种源生产基地及关键核心技术输出基地。年内争取生产水稻优质种子1200万斤,向吉林、黑龙江等地销售优质稻种500万斤至800万斤。

首个水上承台顺利浇筑 包银高铁磴口黄河特大桥

本报巴彦淖尔5月5日电(记者 薛来)经过25个小时连续奋战,5月4日18时,中铁十八局集团承建的包银高铁磴口黄河特大桥首个水上承台大体量混凝土顺利浇筑完成,为后续施工奠定坚实基础。

“由于承台施工处在钢围堰中,作业场地受限,承台混凝土体量大且浇筑时间长,混凝土产生的水化热温度过高,严重影响工程质量。”中铁十八局集团包银高铁项目指挥长李守宝介绍,“我们采用整体分层连续浇筑工艺,通过使用6层冷却管循环水降温等措施,切实保障了施工质量。”

磴口黄河特大桥是包银高铁全线重点控制性工程,桥梁全长5145.91米,主桥采用钢混组合连续梁和T构连续梁跨越黄河主河道。此次浇筑作业难度极大,具有河水流速快、水土深、工程量大、施工技术复杂等特点。顺利浇筑的57号墩承台最大水深6米,承台长33.2米、宽18.2米、高6米,使用钢筋140.6吨,混凝土3625.4立方米。

包银高铁是我国“八纵八横”高速铁路网京兰通道的重要组成部分,建成后可充分满足内蒙古、宁夏等地旅客出行需求,对完善国家高速铁路网布局、优化京兰通道综合运输体系、满足旅客快速出行需求具有重要意义。

二连浩特出入境中欧班列突破1000列

本报5月5日讯(记者 高慧)记者从中国铁路呼和浩特局获悉,截至5月3日,二连浩特铁路口岸今年已累计接运出入境中欧班列1042列,同比增长7%,较去年提前10天突破1000列。

为更好服务中欧班列安全高效运行,今年以来,二连浩特铁路口岸为中欧班列开辟“绿色通道”,持续深化与站区单位的联防联控,密切加强与地方政府、联检单位、蒙方铁路以及相关企业的沟通联系,随时协商解决货物通关、列车查验、车辆交接、编组质量、票据传递等问题,进一步提高了中欧班列运行效率。

二连浩特市亿海货物运输代理有限公司负责人刘志成介绍,他的公司在经营中欧班列集装箱国际运输代理业务的10年里,体验到中欧班列通关效率不断提高,货物运输能力越来越强,借助中欧班列的通道优势,目前公司保持良好的盈利态势。

二连浩特铁路口岸作为中蒙俄经济走廊和中欧班列中线通道上的关键节点。2013年开行首列中欧班列以来,截至目前,经该铁路口岸出入境班列线路已增至68条,累计开行数量突破12000列。

区直企业首台百万千瓦火电机组锅炉点火

本报5月5日讯(记者 杨帆)自治区国资委最新消息:5月4日11时18分,自治区直属企业首台百万千瓦火电机组锅炉——蒙能集团长城发电2×100万千瓦超超临界间接空冷燃煤发电1号机组锅炉首次点火成功,为该机组整套启动和168小时试运行奠定了基础。

蒙能集团长城发电2×100万千瓦超超临界间接空冷燃煤发电机组项目是国务院《大气污染防治行动计划》中的重点输电通道——上海庙至山东临沂±800千伏特高压直流输电工程

配套的电源项目之一,属于特急能源保供项目。项目位于鄂尔多斯市鄂托克前旗上海庙能源化工基地,总投资65.7亿元,于2020年7月18日正式开工建设,两台机组计划分别于今年5月底、6月底前正式投产发电。

为确保机组顺利投产发电,蒙能集团对点火前发现的问题和设备缺陷进行整改;点火准备期间,每日召开协调会和专题会跟踪设备调试进度,工作人员24小时轮流值班、坚守一线,全力攻克技术难关,确保整个点火过程有条不紊。

阿拉善盟倾力“筑巢”为企业发展撑腰

本报5月5日讯(内蒙古日报社融媒体记者 郭成)在2023年“绿电招商”专场推介会暨重点项目集中签约仪式上,阿拉善盟集中签约新能源、装备制造、储能、绿电替代等领域的绿电相关项目32个。借助“绿电招商”势头,阿拉善盟强劲推进招商引资工作,一季度,各级党政主要领导、各产业链牵头部门外出招商,开展招商活动20余次,达成签约项目42个,协议总投资额1701.58亿元。

阿拉善盟风光资源丰富,土地空间广阔,输电区位优势,绿色经济发展优势叠加。今年以来,阿拉善盟各级各部门把发展的“油门”踩到底,将赶超

的速度提起来,1—3月,阿拉善盟共实施招商投资项目34项,引进到位资金13.38亿元,同比增长56%。其中区外项目25个,到位资金5.96亿元,同比增长7.2%。

为了在激烈的招商引资“大战”中先声夺人,阿拉善盟各级各部门牵住“招商引资”这个“牛鼻子”,从全局上谋势,优环境、抓招商、上项目、培产业。盟委副书记、盟长李中增带队赴宁夏中卫市就深化两地合作、共享发展机遇进行交流座谈考察;各产业链牵头部门积极外出招商,先后组织开展绿色产业链发展集中签约、“渝见京蒙”集中签约、文旅产业签约仪式等系列活动;各旗区党政领导多次带队组团,结合地区发展实际和产业布局,多地区考察对接,带着项目、带着产业、带着诚意赴各地上门招商。

2023年,阿拉善盟实施重大项目117个,总投资2053亿元,年内计划投资463.6亿元,其中招商投资项目65个,总投资1695亿元,年度计划投资335亿元,为阿拉善盟高质量发展再启“强引擎”。3月31日,在全区高质量发展重大项目集中开工仪式阿拉善盟分会场,博源天然碱(二期)工程等52个项目同步集中开工,其中招商投资项目27个,总投资339.8亿元,年度计划投资105亿元。

在集中开工项目中,内蒙古圣作物科技有限公司年产20万吨蛋氨酸、5万吨草铵膦及中间体项目已经建成加紧施工,总投资135亿元,项目建成后可实现年产值76亿元,年利税10亿元,将为阿拉善盟延伸产业链条,扩大生产规模和增长市场提供充足动力。“政府非常支持项目建设,为我们开辟了绿色通道,加快项目审批进度,而且随时都

招商引资进行时

雅迪 | 更高端的电动车
服务热线: 0471-6350963
地址: 呼和浩特市回民区中山西路73号雅迪旗舰店